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Technická zpráva 

IO 05 – SADOVÉ ÚPRAVY 

1 POPIS STÁVAJÍCÍHO STAVU 
 Řešené území se nachází v areálu Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého 

v Holici na ulici Šlechtitelů a je vymezeno budovou č. 47 a jejím okolím. Plochy, na kterých 

budou řešeny sadové úpravy, jsou dílem uvnitř atria budovy a dále při vstupu do objektu.  

Půdní profil 

V půdním profilu se vyskytují zeminy v průběhu let upravované člověkem, ve kterých jsou 

obsaženy nejrůznější materiály ze stavební činnosti, při pokládání inženýrských sítí, 

výstavbě chodníků atd. 

Světelné poměry 

Světelné podmínky jsou díky stavebním objektům různé. Atrium je z většinové plochy 

osluněné. 

Vláhové poměry 

Díky nejrůznějším stavebním zbytkům, které jsou pod povrchem obsaženy, jsou půdy 

zpravidla více propustné a tedy vysychavé, kdy rostliny trpí více suchem. V předprostoru 

budovy se nachází vzrostlé borovice, které také odebírají značné množství vláhy z půdy a 

zabraňují růstu jiné vegetace. 

Vegetace 

je výrazně ovlivněná člověkem, který po řadu let na plochách sází nejrůznější kulturní 

okrasné stromy, keře a byliny. Pravidelnou údržbou jsou plochy drženy v bezplevelném 

stavu.  

  Plocha před budovou je vyplněna stávající zelení, především stromového a keřového 

charakteru, která byla vysazována v průběhu existence objektů. Její uspořádání je lehce 

chaotické. Některé dřeviny jsou umístěny v blízkosti objektů, které mohou poškozovat 

základy či fasádu. 

Plocha atria je porostlá zejména stálezelenými keři (Juniperus, Prunus laurocerasus, 

Lonicera pileata, Rhododendron, Azalea, Cotoneaster, Cotinus) s doplněním o pár kusů 

hortenzií, tavolníku, vajgélie. V severozápadním rohu atria se nachází konstrukce porostlá 

vistárií. Celým atriem prochází dlážděný chodník z kamene s lavičkami. 

2 FILOZOFIE ŘEŠENÍ 

Atrium je uzavřeno hlavním objektem a má, vedle funkce shromažďovací a relaxační funkci 

především reprezentativní. Návrh minulý byl v duchu kompozičních zásad druhé poloviny 

dvacátého století, což znamenalo kompozici rostlin technologií zahuštěných výsadeb, 
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složených především z jehličnatých dřevin. Zahradní úprava byla doplněna keramickou 

plastikou a krátkou konstrukcí pro popínavou rostlinu. Nový návrh pracuje především 

s vyšším využitím plochy pro studenty v době přestávek i pro výuku nebo diskusní kroužky.  

Základem je dřevěná, pobytová paluba, která pokrývá většinu plochy atria a přísně vymezuje 

místa pravoúhlých záhonů. Dominantou celé plochy je vodní prvek. Vzhledem k tomu, že je 

atrium pojato v duchu klidného plynutí času, je i vodní prvek navržen jako drobná zenová 

plocha s kompozicí kamenů, středovou zídkou a drobnými chrliči vody. Voda dopadá na 

kameny a její zvuk bude v prostoru vnímatelný jako příjemná kulisa. Samotné záhony jsou 

komponovány v relativně divokém duchu, kde je ústředním motivem a dominantou více 

kmenný keř muchovníku s podsadbou nízkého rostlinného patra. Ten je motivem, 

propojujícím plochu atria s prostorem před objektem. Spolu s nízkými zídkami jsou, vedle 

vodního prvku a plastiky vytváří celkový charakter prostoru. 

Plocha před objektem vychází z filozofie přístavby objektu, který se rozšiřuje pomocí „prstů“ 

jednotlivých výukových prostor, tvoří záhony jednotlivé, k sobě přimknuté pásy o stejné šířce 

učeben a zídky jsou v tomto případě jakousi ozvěnou hmoty stavby. Plocha je pak rozdělena 

na část tzv. náhrady trávníku, rostlin, které tvoří nízký porost a na část kvetoucích záhonů 

ohraničených z jedné strany zídkami. 

3 NÁVRH ŘEŠENÍ 

Sadové úpravy jsou rozděleny na 2 části. Atrium je řešeno jako podoba zenové zahrady. 

Předprostor potom navazuje na architektonické řešení samotné budovy. 

3.1 Kompozice zeleně 
Atrium 

Podstatou řešení plochy atria, oproti stávajícímu stavu, je změna pohybu návštěvníků v 

parteru. Zatímco dnešní provoz umožňuje vstup pouze dvěma vstupy, ze strany jižní a 

západní, bude možno do atria vstoupit ze všech stran. Tomu je přizpůsobena také dispozice 

a kompozice plochy. Celá plocha je kombinací zpevněných a nezpevněných, zahradnicky 

upravených ploch, kde neprůchodnost nebo naopak volný pohyb návštěvníků je limitován 

systémem nízkých zídek, orientovaných v severo-jižním směru. Na zídky navazuje z jedné 

strany plocha osázená vegetací a na druhé straně vyskládaná z valounů. Zídky je plánováno 

využít i jako příležitostné sedáky. V jednom místě je dlážděná plocha rozšířena a do jejího 

středu je vložen vodní prvek, který v rámci provětrávání open-space učeben a pracoven z 

atria bude mít pozitivní vliv na tepelnou a vlhkostí bilanci. Takto bude možno prostory v 

letních měsících intenzivněji předchlazovat i nočním provětráváním. 
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Vodní prvek je tvořen nízkou zídkou, ze které několika střihy vytéká voda přímo na velký 

solitérní kámen. Stejný princip je použit na obou stranách zídky, kámen je rozdělen hladkým 

řezem na 2 poloviny. 

Hlavním prvkem vegetace je šest keřových – vícekmenných forem muchovníku – 

Amelanchier lamarckii, jehož tvar je zahradnicky veden tak, aby po čase vytvořil vícekmenný 

tvar stromu s deštníkovitou korunou. 

Dolní rostlinné patro je tvořeno kombinací trvalek a travin okrasných listem i květem. Toto 

společenstvo by mělo do celé úpravy vnést druhovou rozmanitost a volnost „divoké“, 

člověkem přetvářené přírody. 

V jedné ploše s vegetací je umístěna stávající plastika. 

Předprostor objektu 

Rastr použitý v atriu se propisuje i před vstupy do budovy, kde spojuje stávající soubory, 

zachovávaných dřevin – borovice, duby, jinan. Ty jsou doplněny zídkami stejného charakteru 

jako uvnitř objektu s tím rozdílem, že jsou orientovány o 90o, tedy východně – západním 

směrem. Zídky jsou doplněny stejnými mnohokmennými keři Amelanchier lamarckii. Tvoří 

základ zástěny oddělující vnější prostor areálu od „předzahrádek“ navazujících přímo na 

učební prostory. 

V duchu rastru jsou po ploše rozmístěny trvalko-travinové záhony a zbytek plochy je osázen 

tzv. náhradami trávníků, rostlinami vytvářejícími nízký (cca 10-15 cm) kompaktní porost.  

3.2 Osvětlení 

V ploše atria i před objektem jsou rozmístěny zemní světla. Principem je osvětlovat koruny 

stromů i nově vysazených keřů „slavnostním“ nasvětlením, které bude nepřímo osvětlovat i 

vlastní plochu atria a chodníky před vstupem do objektu. Viz. část elektro 

3.3 Původní plastika 

Popis: Jedná se o glazovanou keramickou plastiku, sestava obsahuje čtyři sloupovité objekty 

ukotvené v kamenném podstavci, který tvoří soklová kamenná deska velikosti 110x50cm, 

tloušťky 6cm. Deska je kotvena čtyřmi závitovými tyčemi nasunutými do otvorů v desce. 

Deska je pak maticemi uchycena ke dvěma betonovým podstavcům vystupujícím 

z betonového základu 30cm nad úroveň záhonu. Způsob uchycení sloupovitých plastik není 

znám, ale předpokládá se ocelový trn nebo trubka uchycená do kamenné desky, na které 

jsou nasunuty ostatní díly. První díl je vždy kovový s přírubou při horním okraji a na něm jsou 
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osazeny vlastní keramické díly, vždy tři části nad sebou. Dvě širší spojené tmelem na spoji a 

jedna užší se třemi kloboukovitými ozdobami zlatožlutého odstínu a krátkým červeným 

krčkem na své bázi 

Demontáž: Plastika bude rozebrána na jednotlivé díly odborným pracovníkem, nejlépe 

keramikem nebo sochařek, který bude moci zabezpečit nepoškození díla. Po rozebrání bude 

každá část samostatně zabalena a uložena do depozitáře UP.  

Montáž: Plastika bude z depozitáře vyzvednuta a v rámci atria usazena na nové, projektem 

stanovené místo. V jednom záhonu bude připraven betonový základ 110x50x80cm pro 

osazení plastiky. Znamená to ukotvení dvou betonových podstavců, ukotvení závitových tyčí. 

Dotažení kamenné desky maticemi. Osazení konstrukcí pro kotvení plastiky a odborné 

osazení vlastní plastiky. Umístění plastiky. Viz. Výkres osazovací plán – atrium 04. 

 

 

3.4 Plastika před objektem 

Popis: Před vstupem do objektu je socha „Úrody“. Jedná se o kamennou figurální plastiku 

umístěnou na kamenem obloženém soklu rozměru 55x55x52cm. Kamenný obklad má 

tloušťku 4,5cm a je usazen na betonovém základu 80x80x80cm. 

Demontáž: Socha bude kompletně demontována. To znamená, že socha bude náležitě 

zabalena, aby byla chráněna proti poškození, oddělena od soklu a naložena na dopravní 

prostředek a odvezena na předem stanovené místo, kde bude uložena k dalšímu použití. 

Vše musí provádět odborně vzdělaný a poučený specialista. Sokl bude rozebrán tak, aby 
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byly kamenné desky zachovány k opětovnému použití. Jádro soklu a betonový základ bude 

demolován. 

3.5 Vodní prvek 

je usazen ve vymezené obdélníkové ploše, která je středem podélně rozdělena betonovou 

zídkou výšky 50cm, tloušťky 25cm a délky 500cm, obloženou travertinovými deskami silnými 

cca 2cm. Z boku, po obou stranách, a to posunuté od sebe jsou vždy tři, výškově 

nepravidelně osazené chrliče, z nichž vytéká voda. Chrliče jsou umístěny cca 10cm pod 

horní úrovní zídky, jsou umístěny vně zídky, vysunuty do prostoru. Po obou stranách jsou, ve 

štěrkovém poli uloženy na potřebném betonovém základu vždy dva kameny na každé 

straně. Kameny jsou ploché, jejich výška nad terén nesmí přesahovat 20 – 25cm. Tvar a 

rozměr kamenů bude předmětem osobního výběru architekta v lomech v okolí Olomouce. 

Jeden z kamenů bude uložen volně v poli fontány, ten druhý bude upraven tak, že jedna 

strana je seříznuta a tvoří krátkou kolmou stěnu. Vzniklou svislou plochou řezu se pak uloží 

ke travertinovému obkladu zídky do vzdálenosti 5 – 10cm. Na kameny dopadá z chrličů 

voda, roztéká se na všechny strany a stéká do okolního kamenného pole a štěrku. Pod 

štěrkem je vyspádovaná betonová deska, po které voda odtéká do sběrného kanálku 

s mřížkou umístěnou ve stěně zídky a potrubím zpět 

do retenční nádrže. Odtud je znovu uváděna do 

oběhu.  K vodnímu prvku je přivedena elektřina 

(230V), užitková voda a je napojena na kanalizaci. 

(viz. samostatná část PD – IO 05 Sadové úpravy - 

fontána) 

3.6 Kapková závlaha  

V atriu i před objektem je provedena příprava pro zbudování kapkové závlahy. V atriu je to 

v rozích při jižní části, v prostoru před objektem vždy při objektu pro každý záhon zvlášť. Viz. 

část ZTI. Vlastní rozvod kapkové závlahy je řešen ve fázi dílenských výkresů v průběhu 

stavby. 

Pod stávajícími duby je ponechán klasický trávník. 

4  PŘÍPRAVA ÚZEMÍ 
– kácení, přesazování a ochrana stávajících stromů 

4.1 Kácení  
Na plochách předchází samotné přípravě záhonů a výsadbě rostlinného materiálu kácení 

vybraných dřevin.  
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 Kácení je včetně šetrného, ale důsledného vykopání pařezů včetně kořenového 

systému.  

 Veškerý odpad bude zlikvidován, díry po kácených dřevinách budou, v místech 

budoucích záhonů zasypány zeminou, v místech komunikací a chodníků se zemina 

nedosypává. Povrch bude urovnán, aby mohla následovat kultivace záhonu a výsadba 

dřevin, trvalek, travin nebo založení trávníků osetím travním semenem. 

V místech ponechaných velkých skupin stromů před budovou bude výsadba nových rostlin 

probíhat s opatrností s ohledem na kořenový systém stromů. 

 Na ploše bude asanováno 434 m2 keřů. 

 

4.2 Ochrana stromů 

 
 Při stavební činnosti musí být minimalizováno riziko poškození nadzemních i 

podzemních částí stromu stavební činností a mechanismy. V případech zvýšeného rizika 

poškození je nutné respektovat následující postupy. 

 

Ochrana stávajících stromů (18ks) 

 instaluje se za kořenovými náběhy stromu 

 konstrukce je tvořena ochranným oplocením kořenové zóny stromů do výšky 1,5 - 2 

m dle spodního kosterního větvení stromu 

 nesmí být v kontaktu s kořenovými náběhy a větvemi 

 ochrana nesmí být v průběhu stavby poškozena ani přemístěna či odstraněna 

 realizátor stavební činnosti zajistí funkčnost všech navržených ochranných opatření 

po celou dobu průběhu činností souvisejících se stavbou 

 v případě výjimečných situací je nutná konzultace s odborným dozorem. 

Úprava stanoviště stávajících stromů (18ks) 

 

 zálivka stromů před zahájením a během stavební činnosti se provádí v případě 

potřeby se zohledněním rozložení a intenzity srážek, stanovištních poměrů a dimenzí 

stromů 

 snažíme se optimálně provlhčit celý chráněný kořenový prostor. Optimální je 

opakování několika zálivek 

 při zálivkách nesmí dojít k přemokření půdy a rozbahnění půdního povrchu. 

 stromy je nutné zamulčovat vrstvou 50 mm  

  mulč nesmí být v přímém kontaktu s kmenem stromů. 

Na ploše je chráněno 18 ks stromů. Z toho: 

 1 ks jednotlivě oplocením 2x2m výšky 2m  
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  (Gingko biloba) 

 17 ks stromů jako jedna plocha oplocením po skupinách výšky 2m  

  (SS Pinus sylvestris 6ks oplocení 10x8m, SS Pinus nigra 5ks oplocení 

5x7m, SS Quercus rubra 4ks oplocení 6x7m, SS Abies koreana 2ks oplocení 5x2m) 

 

4.3 Zemní práce 

Příprava záhonů v atriu vč. obrub 

Záhony v atriu budou 

vymezeny obrubou 

z pozinkované ocelové 

pásoviny výšky 15cm o 

šířce 5mm. Na ni budou 

šrouby přikotveny ocelové 

trny, které se podloží 

dlaždicí nebo se usadí 

přímo do rostlého terénu. 

Ocelový trn je navařen na 

kovovou destičku s otvory 

pro šrouby. Vše je upraveno pozinkováním. Pásovina bude stejným způsobem 

sešroubována i v rozích. Dřevěná prkna paluby budou navazovat přímo na pásovinu a budou 

ve stejné výšce. Plocha záhonu bude vyplněna zahradním substrátem (složení 50% ornice, 

25 % rašelina a 25% kompost) do hloubky 50cm. Mezi záhon a štěrkové podloží pro palubu 

bude položena separační geotextilie, která zabrání mísení štěrku a zeminy.  

Příprava záhonů před objektem 

Na plochu záhonů a náhrad trávníku (261 m2) před budovou bude rozprostřeno 10cm 

substrátu o složení 50% ornice, 25 % rašelina a 25% kompost. V místech mezi kvetoucími 

trvalkovými záhony a náhradami trávníku bude umístěna ocelová pásovina 150/5 mm, aby 

do sebe trvalky nevrůstaly. 

5    POUŽITÉ VEGETAČNÍ PRVKY, TECHNOLOGIE VÝSADBY 

5.1 Stromy 
 Stromy jsou vysazeny v místech, kde nejsou ochranná pásma inženýrských sítí a 

v dospělosti nebudou v kolizi s fasádami objektů.  

Na ploše budou vysazeny tyto stromy: 

A  Amelanchier lamarcki        14 ks 
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5.1.1 Výsadba stromů – technické zásady 

 (SPPK A02 001 – Výsadba stromů) 

 Budou sázeny 

mnohokmenné dřeviny typu 

KTS o velikosti 200-250cm.  

  Při realizaci je třeba dbát 

na správné založení, šetrný 

výkop stromové jámy a 

zabezpečení ochrany 

dřeviny.  

 Při výsadbě budou 

dodrženy Standardy péče o 

přírodu a krajinu – Výsadba 

stromů – SPPK 

A02 001:2013 a to zejména: 

 Manipulace 

s výsadbovým materiálem 

– veškerá manipulace se 

stromy s balem se provádí optimálně za kořenový bal. Při manipulaci nesmí dojít 

k poškození balu, pletiv kmene, vylámání pupenů ani polámání kosterních větví. Zásadní 

důležitost má zachování terminálního výhonu. 

 Transport – stromy musí být chráněny před vyschnutím, přehřátím a mrazem. Strom 

musí být ochráněn před poškozením.  

 Zakládka výsadbového materiálu - V případě založení na stavbě musí být rostlinný 

materiál po transportu uložen na odpovídajícím místě, chráněný před 

větrem, sluncem, mrazem a vysycháním. Kořenový systém sazenic nebo kořenový bal 

musí být zasypán vlhkým pískem, ornicí, rašelinou, štěpkou, kompostem, případně překryt 

jutovými pytli či rohožemi. 

 Přípravu výsadbových jam v místech možné kolize s inženýrskými sítěmi je 

třeba provádět ručně, stejně jako likvidaci kořenů kácených stromů. 

 Výsadbová jáma musí být min. o 1/3 větší, než je průměr kořenového balu 

sadebního materiálu. Její tvar by měl být kónický, tzn. dole užší. Hloubka 

výsadbové jámy bude odpovídat výšce kořenového balu.  

 Výsadba před budovou bude probíhat se 100% výměnou půdy, v atriu bude 

vyměněna půda v celém záhonu. Složení substrátu 50% ornice, 25 % rašelina a 

25% kompost. Dno výsadbové jámy musí být rozrušené, nesmí působit jako 

nepropustná překážka pro kořeny.  

 Před výsadbou stromu bude proveden redukční řez koruny, který respektuje 
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přirozené větvení a při kterém budou odstraněny poškozené větve, vnitřní větve 

a konkurenční výhony. Řez nesmí narušit přirozenou stavbu tvaru stromu.   

 Do vykopané jámy vložíme 5 tablet pomalu rozpustného hnojiva.  

 Strom musí být usazen tak, aby kořenový krček byl v úrovni terénu.  

 Strom bude kotven jedním šikmým kůlem o průměru 5cm a délce 200cm. 

 Kořenový bal obsypeme zeminou asi z jedné třetiny, stejnoměrně přitlačíme a 

strom vydatně zalijeme. Po vsaku vody kořenový bal dále obsypeme do úrovně 

terénu tak, aby nevznikly vzduchové kapsy. Zeminu stejnoměrně přitlačíme. 

Kotvení stromu je zakončeno přibitím příček.  Úvazkem (textilní pás) bude 

zajištěn kmen proti bočnímu posuvu. Úvazky nesmí způsobit odření nebo 

zaškrcení kmene a na kůlech budou zajištěny proti posunutí.   

 Vysazené stromy budou opatřeny závlahovou mísou zhruba o velikosti 

výsadbové jámy. Voda musí stékat směrem ke kořenovému krčku stromu. 

Závlahová mísa bude zamulčována drcenou kůrou ve vrstvě min. 5 cm, přičemž 

kořenový krček nesmí být zasypán. Na závěr bude strom znovu zalit do 

výsadbové mísy. Celkové množství zálivky bude cca 100l. 

5.1.2 Povýsadbová péče o stromy – technické zásady  

(Řez stromů SPPK A02 002:2015, I. revize 2015.) 

 Absence povýsadbové péče zásadním způsobem ovlivňuje budoucí perspektivní růst 

 dřeviny a má klíčový vliv na provozní bezpečnost stromu v budoucích letech.  

  zálivka a hnojení – Množství a intenzita závlahy se musí přizpůsobit druhu a 

místu výsadby. Například intenzita zálivky by neměla v letních měsících u 

vzrostlých stromů na extrémních stanovištích klesnout pod opakování jedenkrát 

týdně. V suchých oblastech alespoň jednou za 3-5 dní. Naopak vysoká 

koncentrace vody ve výsadbové jámě může v prvních letech po výsadbě způsobit 

i úhyn jedince. Mnoho vody v bezprostředním okolí kořenů způsobuje jejich 

hnilobu, přílišné sucho v půdě nedostatek vody v rostlině pro její důležité životní 

funkce. 

 péče o závlahovou mísu – závlahová mísa je udržována po dobu dvou let a dále 

po celou dobu, kdy je vykonávána zálivka  

 kypření a odplevelování výsadeb – odplevelování mladých výsadeb je jednou 

ze základních činností povýsadbové péče. 

5.1.3 Řezy zakládací 
S-RV – výchovný řez (Řez stromů SPPK A02 002:2015, I. revize 2015.), kterým se 

zahajuje práce s korunou stromu je velmi důležitá pro zdárný vývoj a stabilitu koruny 
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v dospělosti. Z tohoto důvodu je nutné tento proces vést odborně, aby nenastaly škody 

v budoucnosti. V roce 2015 byl vypracován odborný podklad Standardy péče o přírodu a 

krajinu, který se zabývá jednotlivými odbornými směry při péči o dřeviny při výsadbě a 

následné péči. Účelem standardu je definovat běžné typy a techniky zásahů, 

realizovaných na stromech rostoucích mimo les za účelem obnovy, zachování. Konkrétní 

požadavky na řez stromů: 

 řez musí podporovat charakteristickou architekturu a tvar koruny 

 odstraňováním spodních větví docílit deštníkovitého tvaru mnohokmene 

 průběžně odstraňovat strukturálně nevhodné větve nebo výhony – 

tlakové větve, větve mechanicky poškozené nebo větve rostoucí 

směrem k překážce 

 zakracování postranních větví musí být vedeno na pupen nebo na 

postranní větev či výhon 

 v rámci jednoho řezu se může odstranit v období vegetace maximálně 

30%, v zimním 50% objemu asimilačního aparátu 

 interval jednotlivých zásahů při řezu je cca 5 let 

Ostatní péče 

 pravidelná kontrola kotvení a jeho včasné odstranění – nadzemní kotvení je 

nutné kontrolovat minimálně 1x ročně za vegetační sezónu po dobu dvou let. 

Kotvení je nutno opravit vždy tak, aby nedocházelo k poškozování kmene a byla 

zajištěna optimální funkce. 

 ošetření mechanických poranění vzniklých po výsadbě a v prvních letech po ní  

 ochrana stromu před chorobami a škůdci.  

 v pozdějších letech, u druhu alejového stromu, který nedosahuje pro danou alej 

v městském stromořadí potřebně vysoký kmen je třeba 4roky po výsadbě 

systematický řez tak, abychom jím dosáhli požadované výšky kmene.  
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5.2 Trvalky, traviny 
 

 Pestré záhony trvalek a travin 

Záhony trvalek v kombinaci s travinami jsou důležitým prvkem předprostoru budovy. Svým 

kvetením oživí celý prostor a celkově zpestří okolní výsadbu půdopokryvných rostlin. Trvalky 

budou středně vysoké, tak aby nepřesahovaly kamennou zídku v blízkosti záhonu. 

Záhony v atriu budou sloužit jako náhrada trávníku pod výsadbou mnohokmenných 

muchovníků. Bude to však pestrá směs trvalek, která pokvete v průběhu celého roku. Výška 

rostlin v květu bude do 45cm. 

Součástí trvalkových záhonů bude i výsadba cibulovin (viz níže). 

Na ploše bude vysazeno: 

56 m2 trvalkové záhony před objektem 

71 m2 trvalkové záhony v atriu 

Celkem 127 m2 trvalkových záhonů. 

 Náhrada trávníku 

Velké plochy před budovou budou osázeny půdopokryvnými rostlinami, které poslouží jako 

náhrada trávníku. Prostor je rozdělen na 5 pravidelných částí. Každá část bude osázena 

vždy 2 druhy ve větších plochách prolínajících se do sebe. Postupem času se rostliny zapojí 

a vytvoří zelený koberec. Přes všech 5 částí s náhradou trávníku vede 80cm široký pás 

cibulovin – narcisů, který na jaře vytvoří dočasný moment překvapení svým kvetením (viz 

níže). 

Úzký pruh mezi parkovacími místy pro invalidy a budovou bude osázen náhradou trávníku -

Vinca minor. 

Bude osázeno 248 m2 jako náhrada trávníků. 

Technologie výsadby: 

Vrstva půdy vhodná pro růst trvalek musí být zajištěna do hloubky 20 až 40 cm v 

závislosti na druhu. Plocha musí být před samotnou výsadbou kvalitně odplevelena. Rostliny 

se zpravidla sázejí do stejné hloubky, v jaké rostly na původním stanovišti. Kořeny nebo 

kořenové baly je nutno ze všech stran prosypat popř. obsypat kyprou zeminou a stejnoměrně 

přitlačit. Potom je nutno rostlinu zalít. Výsadba trav v záhonech bude mulčována jemně 

drcenou borkou v tl. 5 cm. 
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5.3 Cibuloviny  

5.3.1 Tulipány, narcisy a česneky 

 Cibule se vysazují sázecí lopatkou nebo sazečem cibulovin, hloubka výsadby je 

trojnásobkem výšky cibule. Cibule se umístí na dno otvoru špičkami vzhůru a zasypou 

zeminou. Výsadbu je nutno provést před příchodem prvních mrazíků. Včas a dostatečně 

hluboko vysázené cibule dobře zakoření a nevyžadují zimní přikrývku. Vzhledem k tomu, že 

cibule tulipánů jsou vyhledávanou pochoutkou pro hraboše, je nutno sledovat během celého 

roku výskyt tohoto škůdce podobně jako u krokusů. 

 

Technologie výsadby:  

 připravený záhon jako pro výsadbu trvalek 

 příprava jamek sázecí lopatkou bez výměny půdy 

 výsadba cibulovin  

 zasypání zeminou 

  

5.3.2 Krokusy 
 Příprava půdy, základní hnojení i technika výsadby jsou obdobné jako u tulipánů. 

Výsadba krokusů je možná i sázecím kolíkem, cibulka se ale musí umístit zešikma na stěnu 

otvoru. Při výsadbě se nesmí poškodit rašící vzrostný vrchol. Hloubka výsadby se volí podle 

velikosti vysazovaných hlíz od 6 do 10 cm. Mělká výsadba je nevhodná, poněvadž jemné 

kořeny krokusů trpí během zimy kolísáním teplot a během vegetace jim škodí nedostatek 

vláhy.  

 

Technologie výsadby:  

 připravený záhon jako pro výsadbu trvalek 

 příprava jamek sázecí lopatkou bez výměny půdy 

 výsadba cibulovin  

 zasypání zeminou 

 

5.4 Trávníky 

 Na ploše pod stávajícími duby bude založena nová travnatá plocha. Tato plocha bude 

ošetřena totálním herbicidem, bude sejmut odumřelý travní drn, nakypřena. Výměna půdy 

není nutná.  

 Na ploše bude založen nový parkový trávník technologií výsevu (luxusní rekreační 

směs). Optimální podmínky pro výsev nezavlažovaného trávníku z hlediska teploty a vlhkosti 

půdy jsou v období od dubna do května a od září do příchodu prvních mrazíků. Osivo luxusní 

rekreační směsi bude na ploše vyseto v množství 25 g/m2, mělce zapraveno uhrabáním a 
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uválcováno. První kosení bude provedeno při výšce porostu cca 10 cm a po něm 

stejnoměrně přihnojit plným granulovaným hnojivem v dávce 25 g/m2.  

Založení nového trávníku - 98 m2 

Kolem rekonstruované budovy bude poničený trávník obnoven – 342 m2. 

Technologie založení: 

 chemické odplevelení v místě budoucího záhonu totálním herbicidem 

 obdělání půdy pro založení trávníku 

 založení trávníku výsevem 

 zapravení semene uhrabáním a uválením 

6 SUMARIZACE ROSTLIN 
STROMY ks 

Amelanchier lamarckii - KTS 14 

celkem 14 

  TRVALKY ks 

Adonis vernalis 61 

Achillea millefolium 'Desert v Deep Rose' 8 

Alchemilla erythropoda /A. mollis 29 

Alchemilla mollis 0 

Anemone sylvestris 40 

Anemone sylvestris 0 

Anemone sylvestris 0 

Anemone 'Wild Swan' 11 

Aquilegia caerulea 'spring Magic White' 6 

Aster dumosus 'Alice Haslam' 20 

Aster dumosus 'Kristina' 6 

Aster dumosus 'Prof. Kippenberg' 4 

Astilbe chinensis 'Pumila' 9 

Astrantia major 'Moulin Rouge' 7 

Bergenia cordifolia 9 

Briza media 40 

Brunnera macrophylla 13 

Calamintha nepeta ssp. Nepeta 10 

Calamintha nepeta ssp. nepeta 0 

Campanula persicifolia 'Takion Blue' 12 

Campanula persicifolia 'Takion White' 0 

Carex montana 468 

Ceratostigma plumbaginoides 148 

Ceratostigma plumbaginoides 0 

Coreopsis verticillata 'Zagreb' 7 

Deschampsia caespitosa 'Palava' 44 
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Deschampsia caespitosa 'Pálava' 0 

Deschampsia caespitosa 'Pálava' 0 

Dianthus carthusianorum 25 

Doronicum orientale 'Leonardo Compact' 6 

Echinacea 'Julia' 34 

Epimedium versicolor 'Cupreum' 244 

Geranium macrorrhizum 94 

Geranium macrorrhizum 'Album' 34 

Geranium sanguineum 6 

Geranium sanguineum 'Album' 7 

Hedera helix 655 

Helleborus niger 9 

Hosta fortunei 'Hyacinthina' 8 

Lychnis viscaria 7 

Molinia caerulea 'Edith Dudszus' 6 

Nepeta x faassenii 30 

Nepeta x faassenii 0 

Salvia nemorosa 'Rugen' 27 

Salvia superba 'Merleau Blue' 6 

Scabiosa columbaria 'Pink Mist' 41 

Sedum spectabile 'Carmen' 8 

Sedum spectabile 'Iceberg' 6 

Stachys officinalis 'Whisley White' 39 

Stipa tenuissima 'pony Tails' 18 

Stipa tenuissima 'Pony Tails' 0 

Tiarella 'Candy Stripper' 9 

Veronica spicata 'Erika' 29 

Veronica teucrium 'Royal Blue' 6 

Vinca minor 172 

Waldsteinia ternata 243 

celkem 2721 

  CIBULOVINY ks 

Allium sphaerocephalon 144 

Crocus biflorus weldenii albus 1774 

Crocus chrysanthus 'Blue Pearl' 1774 

Crocus chrysanthus 'Snowbunting' 1774 

Crocus chrysanthus 'Zenith' 1774 

Narcissus 'Mount Hood' 1115 

Narcissus 'Stainless' 1774 

Narcissus 'Yellow Salome' 800 

Tulipa 'Golden Parade' 400 

celkem 11329 

 

V Olomouci 4.1.2018 

vypracovali: Ing. Petr Mičola, Ing. Aneta Malínková 


